
Hírmorzsák az oviból 

 

 Elkezdődött egy újabb tanév az óvodánkban. A középsősök és a nagyok már ismerősként 
üdvözölték az óvoda épületét, az itt dolgozó felnőtteket és társaikat. Az újonnan érkező gyerekeknek 
azonban nagy kihívást jelentethettek az első napok, hetek. Más-más módon reagáltak az eddig 
megszokottól most eltérő, megváltozott körülményekhez. Volt akinek szinte egyáltalán nem okozott 
ez gondot, de természetesen voltak akik nehezebben vették az „akadályokat”.  
A következőkben közreadjuk a legkisebbek beilleszkedésének tapasztalatait, az első óvodai 
pillanatokról, a tapasztalatokról az óvó néni Szabó Zoltánné Margó számol be: 
 Az óvodába minden szülő büszkén hozza a gyermekét, hisz olyan nagy már, hogy óvodás lesz. Ez a 
tény örömet és szorongást is kivált gyermekekben, szülőkben egyaránt. Hogyan fogja bírni a gyermekem 
az óvodát? Ehhez hasonló kérdések, gondolatok foglalkoztatják a szülőt az ovi kezdetén. A gyerekeknek 
is nehéz pillanatok ezek, hisz az új környezet, a társak, a játékok és az óvó nénik, daduska nénik, mind 
ismeretlenek számukra. Ha ezt a helyzetet értő és odafigyelő felnőttek segítik, akkor a másokkal való 
érintkezés, a társas együttműködés, azaz a játék, a tevékenységek, megteremtik a kommunikáció 
lehetőségét. Jó, ha azt tapasztalhatják a szülők, hogy az oviban gyermekét nyugodt, biztonságos légkör 
veszi körül, ahol a felnőttek elfogadják őt, engedik akár sírni is, vagy nevetni, esetleg alkalmi 
dackitöréseit is türelemmel veszik. Így a napok elteltével észrevehetik, hogy gyermekük jól érzi magát a 
csoportban, szívesen beszél az oviról.  
 Természetesen a szülő is sokat segíthet abban, hogy a beilleszkedés zökkenőmentes legyen. 
Hogyan? Először is türelmével. Fontos, hogy igazat mondjon a gyereknek. Például, hogy elmondja pontosan 
mikor fog érte jönni és be is tartja az ígéretét – ezzel érzelmi biztonságot adva számára. Továbbá, ha 
engedi, hogy gyermeke önállóan végezhesse el, amit már meg tud csinálni. Ha oda figyelve rá ad erre 
elegendő időt számára, sőt bíztatásával segíti az önálló tevékenykedésben, közben meghallgatva őt.  
 Itt az óvodában évek óta hagyomány, hogy a kicsiket a nagyobbak is köszöntik a nevelési év első 
napjaiban. Ez alkalommal a Ficánka csoport üdvözölte a Micimackó csoport új kis tagjait; versekkel, dalos 
játékokkal. Ajándékokkal is kedveskedtek a miniseknek, majd közösen vonatoztak, játszottak. Az egy 
hónap eltelte után elmondhatjuk, hogy a Micimackó csoportba eddig érkezett gyerekeknek szépen 
sikerült az óvodai életbe való beilleszkedés. 

      
 

Beköszöntött az ősz, mely sok-sok szép lehetőséget kínál óvodásainknak. Nagyszerű idő ez a 
kirándulásokra, nagyobb sétákra. Mindenki elindult valahová, felfedezve a környezetünk adta 
lehetőségeket. A Napraforgó kiscsoport rendszeresen sétál a faluban, hogy a gyerekek 
tapasztalatokat szerezhessenek és rácsodálkozhassanak az őszi táj szépségeire. A Bajnok 
csoportosoknak Szép István illetve Jani István meghívására, lehetőségük volt szőlőt szüretelni és 
mustot kóstolni valamint tököt szedni is a közeli kiskertekben. Ezúton szeretnénk megköszönni a sok 
finom szőlőt Szép Istvánnak és Koczka Istvánnak, amivel az őszi napokban az óvodás gyerekeket 
megajándékozták. Baranyi Sándor segítségével bejárták a határt, megnézték az őszi betakarítási 
munkálatokat és megfigyelhették a vadon élő állatokat. Készülnek még almát szedni is, 
Pincedombra.  



   
 

A Delfin csoport kirándulásáról Bábelné Miskolczi Zsuzsanna óvodapedagógus így számol be: 
A szülőkkel közös kirándulást szerveztünk vonattal Szegedre. Lehet, hogy ez volt az utolsó 

lehetőségünk vonatozni, mert úgy hallottuk – megszűnik ez a vasútvonal is.  
Eseménydús napunk volt: megfigyeltük a városi közlekedést; a trolit, a sok-sok autót, gyakoroltuk 

a gyalogátkelést a zebrán, a közlekedési lámpa jelzéseit is figyelembe véve. Leültünk a Tisza parti 
lépcsőkre, gyönyörködtünk az elénk táruló panorámában és elfogyasztottuk a hátizsákban hozott 
elemózsiánkat. Átsétáltunk a Múzeumhoz, ahol megnéztük a gyerekekkel a számukra is érdekes állandó 
kiállításokat. Itt ízelítőt kaphattunk a trópusi és a Tisza menti növény és állatvilág életéből. Gyönyörű és 
különleges lepkéket, bogarakat, kagylókat is láthattunk. Ezután kipróbálhatták a gyerekek a Tisza parti 
játszótér számukra újszerű játékszereit. Visszafelé a gyönyörű Újszegedi Ligeten sétáltunk végig. Még 
arra is volt lehetőségünk, hogy bekukkantsunk a Sportcsarnok hatalmas nézőterére. A hazafelé úton 
fáradt, kipirult de boldog gyermekarcok nézelődtek kifelé a vonatablakon az elvonuló tájra. A falu 
határához érve felfedeztük a struccokat, és már szervezni kezdtünk egy újabb kirándulást, amit majd 
gyalogosan fogunk megtenni a gyerekekkel, még az ősz folyamán.  

Örültünk annak is, hogy minden kisgyerekkel el tudott jönni a családból valaki. Az anyukák mellett 
három apuka, két nagy testvér és négy nagymama is bevállalta, hogy együtt tölti az idejét velünk, ezzel is 
emelve jelentőségét ennek a kivételes napnak.  

 
 

A Ficánka csoport Százszorszépfalvi kirándulásáról Mártonné Miron Ágnes ad most híreket: 
 Szeptember 25.-én a Ficánka középsős csoport Százszorszép falvára kirándult. Akik nem tudják, 
hol található ez a hely, nyugodjanak meg, nem hiányosak földrajzi ismereteik. E mesés játéksziget 
májusban jött létre a kübekházi óvoda udvarán, a polgármester álmai alapján.  
Nyáron, amikor ezt a helyet felfedeztem, egyből tudtam, hogy ide el kell hozni óvodásaimat is. Francia 
Ida óvodavezető és kolleganői, igen szívélyes vendéglátásban részesítettek. Egész délelőttre átadták 
nekünk óvodaudvarukat.  
A kisházak telefonnal, a templom haranggal, a benzinkút és a falu főterén a körforgalom zászlórúddal, a 
mini ABC, no meg a kertészet a zöld kötőkkel és szerszámokkal, annyi játéklehetőséget és újszerű 
élményeket nyújtott, hogy az idő csak úgy röpült. A gyerekek játékosan ismerkedtek meg alapvető 



közlekedési szabályokkal, de leginkább a „kötelező haladási irány” táblával, mely elengedhetetlen része 
volt a balesetmentes „motoros” közlekedésnek.  
 Távozáskor, a Polgármester Úrtól minden résztvevő egy-egy emléklapot kapott ajándékba. 
Köszönjük a részvételi lehetőséget. 

 
Az óvó néniknek a tanévkezdés továbbképzési lehetőségeket is tartogatott. Egyik ilyen 

tapasztalatszerzési napról számol be kolleganőnk, Szabó Zoltánné Margó. 
 2009. szeptember 23.-án közülünk négyen vettek részt továbbképzésen, Algyőn. Itt a 
kompetencia alapú oktatás-nevelés fejlesztési program őszi projekt terv megvalósításából láthattunk 
gyakorlati bemutatót. Több csoport tartott nyílt délelőttöt, ahol a korszerű oktatást segítő eszközök 
alkalmazását is láthattuk. (interaktív tábla, audio-vizuális eszközök, varázsláda ...) Ezután az óvoda 
udvarán változatos kézműves tevékenységeket (gipszöntést, festést, nyomdázást) végeztek a gyerekek 
kis csoportokban. Majd a délelőtt lezárásaként a nagycsoportosok néptáncos ruhában vásári játékot és 
hozzá kapcsolódó néptáncokat népzenével adtak elő. A játék végén a vendégeket is invitálták, s 
bekapcsolódva az óvoda udvarát körbe táncoltuk. Az őszi hangulatot az esztétikus környezet is segítette 
melyben igazi harmónia uralkodott. (pl.: szalma-apó, anyó, paprikafüzérek, almák, szőlőszüreti kellékek 
stb.) 
 Tartalommal megtöltött élménydús programokat láthattunk a délelőtt folyamán, melyből gyermek 
és felnőtt, pedagógus, lelke egyaránt nemesedett. 
 
 A Napsugár nagy csoportosok kirándulásának élményeiből Benák Gabriella ad ízelítőt. 
 Szeptember 11.-én a „Majoros tanyára” kirándult a Napsugár csoport. Gyermekeink már nagyon 
várták ezt a napot. Nem csak azért mert kirándulunk, hanem azért is mert tudták, hogy egy teljes napot 
töltünk vidám játékkal együtt vagy az apukájukkal, vagy az anyukájukkal. Ez így is történt. Önfeledt 
focizás, labda-kiütőcske, barangolás az erdőben – tette igazán élvezetessé a kirándulást, melyben nem 
csak gyerekek de a felnőttek is kellemesen elfáradtak. Kipirult arccal, sok-sok élménnyel lettünk 
gazdagabbak a nap végén.  
 Tapasztalatunk az, hogy a kötetlen kirándulások a szülőket és óvó néniket is jobban 
összekapcsolja, mint egy kötöttebb kirándulás.  

 
 

A nevelési év kezdetével különböző pályázati lehetőségek is megnyíltak előttünk.  
Az „Összefogás a bárányhimlő ellen” program keretében a szülői értekezleten a szülők 

széleskörű tájékoztatást kaphattak a bárányhimlő elleni védőoltás fontosságáról. Kérdéseiket 



szakembernek (védőnő) tehették fel, aki készségesen válaszolt nekik. A programban valórészvétellel 
egy pályázaton veszünk részt amellyel óvodánk ismét gazdagodhat. 

 
Egy másik pályázatról Rutainé Matuszka Katalin, a Ferencszállási tagintézmény óvónője 

számol be: 
Örömmel értesültünk arról, hogy a Tűzoltóság „Tűzlovagok a XXI. században” címmel 

rajzpályázatot hirdetett, melyre a ferencszállási ovisok is beneveztek. Négy nagycsoportos gyermek 
készített rajzot. Két gyermek ért el helyezést, Bernáth Csaba és Fári Melinda. Az ünnepi műsoron a 
szüleikkel vehettek részt, melynek fénypontja a díjkiosztás volt. Sok szép ajándékkal és oklevéllel 
gazdagodva térhettek haza, melyeket büszkén mutattak meg nekünk is az óvodában. 

 
Ebben a nevelési évben is lehetőségük van a gyerekeknek külön foglalkozásokon való 

részvételre. Ilyen például a játékos angol ovi melyet Csapóné Mátó Mónika tart a gyerekeknek, és 
egyre nagyobb létszámban igénybe is veszik a szülők e szolgáltatást. 

A makói Magán Zeneiskola népzene- néptánc foglalkozásait Badicsné Szikszai Zsuzsanna 
vezeti. Ezeken a foglalkozásokon a gyerekek ízelítőt kapnak a Magyar népi játékokból, zenéből és 
táncból.  

Az ovi torna foglakozásokra Németh Angéla óvodapedagógus várja az érdeklődő gyerekeket. 
Mint arról már számot adtunk, az ovitornás gyerekeink nagyon jó eredményekkel szerepeltek például 
a tavalyi makói városi váltóversenyen. A versenyzésen túl azonban jó állóképességet, edzettséget ad 
a gyerekeknek, valamint a csapatszellemüket építi. A kora gyermekkorban észrevehető különleges 
képességeket tudjuk itt észlelni, amit azután a tehetségek gondozásával lehet tovább fejleszteni. 
Angéla a torna mellett, Nagy Gyula edző segítségével ovi-foci foglalkozásokra is invitálja az 
érdeklődő gyerekeket. A legújabb ovi focicsapat friss eredményeit Német Angéla ismerteti. 

Mindjárt a tanév kezdetén, szeptemberben lehetőségünk nyílt egy megmérettetésre Makón a 
Bozsik program keretében, ahol óvodások és iskolások mérkőztek meg egymással. Az odautazás a szülők 
segítségével történt. Ahhoz képest, hogy csapatunknak még nem igazán volt lehetősége sem az edzésre 
sem az összecsiszolódásra, mégis nagyon jó eredményű meccseket játszottak. Bízom benne, hogy sikerül 
ismét egy olyan csapatnak összeállnia, akik tovább gazdagítják eddigi sikereinket, hiszen tavasszal is 
ezüstéremmel térhettünk haza. Az edzések októberben kezdődnek, ahova továbbra is várom a mozogni 
vágyó, labdát szerető fiúkat és lányokat.  

  
De nem csak gyermekekből álló foci sikerekről számolhatok be. Hiszen a Karátson Emília óvoda 

dolgozóiból verbuválódott „EMÍLIA FAMÍLIA” elnevezésű csapatunk, második helyezést ért el a 2009-
es Falunapi amatőr focicsapatok versenyén. Edzésre ugyan ennek a csapatnak sem volt túl sok alkalma, 
viszont lelkes szurkoló táborunk buzdította a pályára bátran lépő játékostársakat. Igaz, hogy a 
mérkőzések végére a fáradtság jelei is egyre inkább mutatkoztak, mégis igazi élmény volt mindannyiunk 
számára ez a délelőtt.  



  
 

Büszkeségeink között meg kell hogy említsük még a nagycsoportos Kohányi Attilát, aki 
szeptember 30.-án a Mese Világnapján, Szegeden, a Százszorszép mesegyűrű 
mesemondóversenyének Gálaműsorán vehetett részt, az óvodás korosztály 2. helyezettjeként. 
Családtagjai nagy örömmel és büszkeséggel hallhatták újra Atika előadását.  

 
A Már negyedik alkalommal gazdagította programjainkat a „Kölyökidő” Alapítvány ingyenes 

programjukkal. Most ugráló várral és arcfestéssel kedveskedtek a gyerekeknek. Az általuk igényesen 
elkészített fényképek megvásárlásával lehet az Alapítványt támogatni.  

 
Sikeres pályázatunknak köszönhetően, október végén több érdekes programmal várjuk az 

érdeklődőket.  
az óvoda dolgozói 


